10 класс 
Тематический контроль по теме: «Обмен веществ и превращение энергии» 
Вариант -1
Часть А. с выбором одного правильного ответа
    1. В процессе анаэробы 
1)обеспечивают себя органическими веществами
2)окисляют сложные органические вещества до простых
3)поглощают кислород и выделяют углекислый газ
4)расходуют энергию органических веществ
     2. Растения, в отличие от животных, в процессе питания не используют
1)энергию солнечного света;                                                   2)готовые органические вещества  
3)углекислый газ и воду                                                          4)минеральные соли
       3. Белок состоит из 100 аминокислот. Сколько нуклеотидов в гене, который служит матрицей для синтеза белка?
1)300                                        2)600                                                       3)900                                                    4) 1500
    4. Переход электронов на более высокий энергетический уровень происходит в световую фазу фотосинтеза в молекулах
1)хлорофилла                  2)воды                                           3) углекислого газа                  4) глюкозы
     5. Процесс распада воды происходит в
1)гниении                         2)фотосинтезе                               3) хемосинтезе                         4) фотолизе
     6. Благодаря свойству молекул ДНК самоудваиваться
1)происходят мутации     2)у особей возникают модификации
3)появляются новые комбинации генов
4)передаётся наследственная информация к дочерним клеткам          
    7. В процессе биосинтеза белка молекулы и РНК переносят наследственную информацию из
1) цитоплазмы в ядро                                                            2) одной клетки в другую
3)ядра к митохондрии                                                            4)ядра к рибосомам
    8. В бескислородной стадии энергетического обмена расщепляются молекулы
1)глюкозы до пировиноградной кислоты                               2)белка до аминокислот
3)крахмала до глюкозы                               4)пировиноградной кислоты до углекислого газа и воды
     9. В молекуле ДНК количество нуклеотидов с АДЕНИНОМ составляет 15% от общего числа. Сколько нуклеотидов с ТИМИНОМ содержится в этой молекуле?
1)10%                2)15%                 3) 30%                  4) 90%
Часть В 
Выберите 3 правильных ответа
        В 1. Каковы особенности строения и функций рибосом?
1)участвуют в реакциях окисления
2)участвуют в синтезе белков
3)отграничены от цитоплазмы мембраной
4)состоят из двух частиц — большой и малой
5)размещаются в цитоплазме и на каналах ЭПС
6)размещаются в аппарате Гольджи         
      
       В 2. Какова последовательность процессов энергетического обмена в клетке?
1) окисление пировиноградной кислоты и синтез 36 молекул АТФ
2) расщепление глюкозы до пировиноградной кислоты и  синтез двух молекул АТФ 
3) лизосома сливается с частицей пищи, содержащей белки, жиры и углеводы
4) поступление пировиноградной кислоты в митохондрии
5) расщепление биополимеров до мономеров 
        В 3. Установите соответствие между особенностью процесса и его видом.
ОСОБЕННОСТЬ ПРОЦЕССА                                                        Виды
A)происходит в хлоропластах
Б) состоит из световой и темновой фаз                            1. обмен веществ
B)образуется пировиноградная кислота	2. фотосинтез 
Г) происходит в цитоплазме
Д) конечный продукт — глюкоза
Е) расщепление глюкозы
   Часть   С 1.Решите задачу. 
   У больного с мочой выделяются Аминокислоты, которые соответствуют следующим триплетам иРНК:
УУАЦУЦАУЦУААУЦГААУГУУАГЦ. Какие Аминокислоты выделяются?
 Тематический контроль по теме: « Клетка - открытая система»,  «Обмен веществ и превращение энергии» 
Вариант -2
    1. Функция  митохондрий
1)фотолиз воды                                                                2)разложения углекислого газа
3)восстановление углекислого газа до глюкозы                 4)синтеза АТФ
   2. У растений в состав оболочки входит
1)гликоген         2)целлюлоза                                            3) жиры                     4) крахмал
   3. Антикодону ЦАУ на транспортной РНК соответствует триплет на ДНК
1)ГТТ                2)ААТ                                               3)ААА                        4) ЦАТ         
   4. Как называют организмы, которым для нормальной жизнедеятельности необходимо наличие кислорода в среде обитания?
1)аэробными     2)анаэробными                                 3)гетеротрофными    4)автотрофными
   5. Три рядом расположенных нуклеотида ДНК, кодирующих одну аминокислоту, называют
1)триплетом     2)генетическим кодом                       3)геном                      4)генотипом         
  6. В каких органоидах клеток человека происходит окисление пировиноградной кислоты с освобождением энергии?
1)рибосомах     2)ядрышке                                        3)хромосомах          4)митохондриях
   7. Наследственная информация в клетках животных заключена в
1)рРНК                2)тРНК                   3)белках              4)генах
   8. В процессе пластического обмена
1)из жиров образуются глицерин и жирные кислоты 
2)синтезируются молекулы АТФ
3)синтезируются неорганические вещества
4)из аминокислот образуются белки
 Выберите 3 правильных ответа
    В 1. Каково строение и функции митохондрий?
1)расщепляют биополимеры до мономеров
2)характеризуются анаэробным способом получения энергии
3)содержат соединённые между собой граны
4)имеют ферментативные комплексы, расположенные на кристах
5)окисляют органические вещества с образованием АТФ
6)имеют наружную и внутреннюю мембраны
      В 2. Установите, в какой последовательности происходит процесс редупликации ДНК.
1)раскручивание спирали молекулы
2) воздействие фермента ДНК-полимеразы на молекулу
3)отделение одной цепи от другой на части молекулы ДНК
4) присоединение к каждой цепи ДНК комплементарных      нуклеотидов
5) образование двух молекул ДНК из одной
 В 3. Вставьте в тексте пропущенные понятия
Совокупность реакций  А____________ органических веществ с выделяют  энергии называется Б ____________, обменом. 
1)распад               2)синтез          3) АТФ            4)дыхание          5)пластический обмен     6)энергетический обмен
С.1 Решите задачу.
Не кодирующая цепь молекулы ДНК имеет такое строение ЦЦА-ГГА-АТА-ЦГГ-ТЦГ-АТЦ-ЦТТ. Определите строение соответствующего фрагмента молекулы белка синтезированного при участии кодирующей цепи ДНК.
 Тематический контроль по теме: « Клетка - открытая система»,  «Обмен веществ и превращение энергии» 
Вариант -3
   1. При дыхании организм человека получает энергию за счет
1)окисления органических веществ                               2)расщепления минеральных веществ
3)превращения углеводов в жиры                                4)синтеза белков и жиров
   2. В основе каких реакций обмена лежит матричный принцип?
1)синтеза молекул АТФ                                                2)сборки молекул белка из аминокислот
3)синтеза глюкозы из углекислого газа и воды            4)образования липидов
   3. Гомеостаз — это
1)обмен веществ и превращение энергии                    2)регулярное снабжение организма пищей
3)поддержание постоянства среды жизни                    4)поддержание изменчивости организма
   4. В процессе фотосинтеза в листьях растений  происходит поглощение 
1)воды и углекислого газа                                            2)кислорода и воды
3)органическими веществами                         4)солнечной энергии воды и углекислого газа                                            
   5. Какие вещества служат универсальными биологическими аккумуляторами энергии в клетке?
1)белки                 2)липиды                      3)ДНК                  4)АТФ
   6. Триплетность, специфичность, универсальность, неперекрываемость — это свойства
1)генотипа                                                                     2)генома
3)генетического кода                                                    4)генофонда популяции
   7. Энергетический обмен включает в себя следующие этапы:
1. подготовительный и аэробный                        2. аэробный и анаэробный
3. гликолиз и подготовительный	  4. подготовительный, анаэробный, аэробный
   8.Аэробный этап - это:
1. кислородное дыхание	    2. гликолиз
3. брожение                                                           4. все ответы верны

В  1. Найдите соответствие между частями хлоропласта и их обозначениями

[image: Изображение - savepic.net — сервис хранения изображений]А. крахмал
Б. кольцевая ДНК
В. рибосомы
Г. наружная мембрана
Д. строма
Е. внутренняя мембрана
Ё. тилакоиды


В 2.  Установите правильную последовательность процессов фотосинтеза
А) фотолиз воды
Б) синтез глюкозы 
В) синтез АТФ
Г) распад АТФ
Д) фотон выбивает электрон из молекулы хлорофилла
Е) выделение кислорода

С 1.Решите задачу
Фрагмент молекулы белка адренокортикотропного гормона имеет такое строение:
сер- тир- сер-лит. Определите последовательность антикодонов в тРНК, которые будут участвовать в биосинтеза этого фрагмента
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